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Δελτίο Τύπου 

24 Ιανουαρίου – Διεθνής Ημέρα Εκπαίδευσης 

 

Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης του ΕΚΠΑ αναδεικνύει τον ρόλο της εκπαίδευσης 

στην ανθρώπινη αυτονομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη 

 

Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών τιμά τον παγκόσμιο εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας Εκπαίδευσης, όπως 

καθιερώθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών, για να υπογραμμίσει τον καθοριστικό ρόλο 

της εκπαίδευσης στην ειρήνη, την κοινωνική συνοχή και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

 

Η φετινή θεματική, με τίτλο «Τεχνητή Νοημοσύνη και Εκπαίδευση: Διατήρηση του ανθρώπινου 

αυτοκαθορισμού σε έναν κόσμο αυτοματοποίησης», καλεί σε αναστοχασμό σχετικά με το πώς η 

εκπαίδευση μπορεί να ενδυναμώσει άτομα και κοινότητες ώστε να κατανοήσουν, να διερευνήσουν και να 

επηρεάσουν τις τεχνολογικές εξελίξεις, διασφαλίζοντας ότι η ανθρώπινη βούληση και κρίση παραμένουν 

στο επίκεντρο ενός ταχέως μεταβαλλόμενου περιβάλλοντος. 

 

   Η εκπαίδευση ως ανθρώπινο δικαίωμα και θεμέλιο βιώσιμης ανάπτυξης 

Η εκπαίδευση αποτελεί θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα, κατοχυρωμένο στο άρθρο 26 της Οικουμενικής 

Διακήρυξης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ενώ η Ατζέντα 2030 αναγνωρίζει την εκπαίδευση ως βασικό 

μοχλό για την επίτευξη των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης. Ο Στόχος 4 δεσμεύει τη διεθνή κοινότητα 

στην εξασφάλιση ποιοτικής, ισότιμης και χωρίς αποκλεισμούς εκπαίδευσης και ευκαιριών διά βίου 

μάθησης για όλους έως το 2030. 

 

    Ο ρόλος του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του ΕΚΠΑ 

Ως κορυφαίος φορέας διά βίου μάθησης στην Ελλάδα, το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του ΕΚΠΑ: 

• Προωθεί την πρόσβαση στη γνώση για όλους, ανεξαρτήτως ηλικίας, κοινωνικού υπόβαθρου ή 

επαγγελματικής πορείας. 

• Αναπτύσσει προγράμματα που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες κοινωνικές, τεχνολογικές και 

οικονομικές προκλήσεις. 

• Ενισχύει την ανάπτυξη δεξιοτήτων που ενδυναμώνουν τους πολίτες σε έναν κόσμο όπου η τεχνητή 

νοημοσύνη και η αυτοματοποίηση μετασχηματίζουν την εργασία και την καθημερινότητα. 

• Συμβάλλει στη διαμόρφωση μιας κουλτούρας συνεχούς μάθησης, απαραίτητης για την κοινωνική 

ανθεκτικότητα και την καινοτομία. 

   Μήνυμα του ΚΕΔΙΒΙΜ 

      Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα Εκπαίδευσης, το Κέντρο Επιμόρφωσης  και Διά Βίου Μάθησης του   

ΕΚΠΑ δεσμεύεται να υπηρετεί μια ανοιχτή, συμπεριληπτική και υψηλής ποιότητας εκπαίδευση, 

που ενισχύει την ανθρώπινη αυτονομία και προάγει την κοινωνική πρόοδο. 

       Η εκπαίδευση δεν είναι μόνο δικαίωμα. Είναι δύναμη, ευθύνη και προϋπόθεση για ένα δικαιότερο και 

βιώσιμο μέλλον. 
 
 
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
                         ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ  
Συμβούλιο Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

 

 

 

Παπαρρηγοπούλου 1, 10561, Αθήνα  

τηλ. +30 210 3689543 

e-mail: secr-cce@uoa.gr 

 


